

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.



О налогах и не только

В минувшую пятницу в зале заседаний районной администрации под председательством главы района З.А. Хамирзова состоялось совещание с представителями федеральной налоговой службы, службы судебных приставов. В режиме видеоконференцсвязи в совещании также приняли участие главы сельских поселений. Речь шла о налогах, их уплате и взыскании.

По первому вопросу повестки дня о проведении в 2020 году мероприятий по снижению недоимки по

местным налогам выступил начальник управления финансов администрации МО «Кошехабльский рай-

он» А.Б. Дагужиев. Он сообщил о состоянии собираемости налогов и предложил активизировать адресную работу с должниками в сельских поселениях.

Продолжил тему исполняющий обязанности заместителя начальника межрайонной ИФНС России №2 по РА М.М. Курашинов. Он подчеркнул, что контактная работа с налогоплательщиками приносит положительные результаты. Поэтому действенной мерой в данном случае являются рейдовые мероприятия. Мурат Мухарбиевич также напомнил, что в случае кончины собственника задолженность по налогам и сборам переходит его наследникам.

Начальник отделения Кошехабльского районного отделения судебных приставов УФССП по РА старший судебный пристав З.Х. Ханахов представил статистику о проводимой работе по удержанию налоговых задолженностей.

Подводя итог сказанному, З.А. Хамирзов предложил возобновить работу комиссий, в которую будут входить специалисты сель-



ских поселений, представители ИФНС и УФССП.

Далее о взыскании арендных платежей, образовавшихся на 1 января 2020 года, доложили ведущий специалист отдела имущественных отношений и начальник правового управления администрации МО «Кошехабльский район» А.А. Этлешев и Н.В. Остапенко.

Совещание продолжил начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации МО «Кошехабльский район» Н.С. Зверев, предо-

ставивший отчет об исполнении протокола заседания оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Кошехабльского района №23 от 15.07.2020г. По его словам, было проверено 83 торговых объекта. Такая же работа предстоит по объектам общественного питания.

Об исполнении показателей по X-матрице и требований Роспотребнадзора присутствующим сооб-

щила заместитель главы администрации района по экономике и социальным вопросам М.Р. Тугланова. Были затронуты вопросы демографии, занятости населения и многие другие.

Завершая совещание, глава района З.А. Хамирзов в очередной раз напомнил о необходимости соблюдения стандартов Роспотребнадзора и исключения массовых мероприятий.

Р. ЗЕУШЕВА.
Фото Х. Фокотлева.



Ношение масок – обязательное условие при посещении общественных мест!

Согласно решению Оперативного штаба, со вчерашнего вечера усилен контроль за соблюдением торговых объектами Стандартов Роспотребнадзора.

В минувший четверг мониторинг соблюдения Стандартов провела специальная комиссия, обследовавшая магазины райцентра. Свою работу комиссия начала с визита в один из крупнейших торговых объектов района – «Колорит». Результат об-

следования показал, что перчаточко-масочный режим соблюдают все сотрудники магазина, согласно графику проводится и дезинфекция. А вот над информированием посетителей придется еще поработать! Основная трудность – нежелание клиентов прислушаться к просьбе использовать средства индивидуальной защиты. Важно отметить, что при несоблюдении данных условий за продавцом и вла-

дельцем магазина остается право НЕ ОБСЛУЖИВАТЬ данного покупателя. Еще один важный момент, который должен знать каждый покупатель: за нарушение режима ношения СИЗ ответственность будет нести владелец магазина или его работник. Компромисс в данном случае один – обязательное ношение средств индивидуальной защиты при посещении общественных мест! Об этом работникам



и руководству торгового объекта комиссия напомнила еще раз. Впрочем, одними предупреждениями работа комиссии не обошлась. В ходе дальнейшего мониторинга были обследованы магазины одежды, цветов, продуктов питания и т.д.

Выявленные в ходе мероприятия недостатки комиссия потребовала устранить в однодневный срок. При повторном их выявлении также будут составлены соответствующие протоколы. К нарушителям будут применены самые жесткие меры вплоть до пре-

кращения деятельности торгового объекта. Мониторинг объектов будет вестись ежедневно! Также напоминаем: о фактах нарушения правил и предписаний Роспотребнадзора можно будет сообщить по телефону «горячей линии»: 8 (87770)-9-28-93.





Во имя мира и покоя на Земле

Великая Отечественная война... Три слова, за которыми множество судеб и знаковых событий... Сколько корректив внесла она в жизни обычных людей?! Тех, кто хотел жить и трудиться, созидать и осваивать новые знания. В числе переписанных ею судеб и та, что была уготована нашему земляку Хаджибию Умаровичу Седзеву. Доблестному участнику ВОВ, отмеченному за свои боевые заслуги множеством наград, и после окончания военного периода еще несколько лет не удавалось вернуться к размеренной мирной жизни.

Родился Хаджибий Умарович в а. Кошехабль в первый весенний день 1926 года. До войны успел получить 7 классов образования. А по исполнению 17 лет досрочно по мобилизации был призван Кошехабльским райвоенкоматом в Вооруженные силы СССР.

Свой боевой путь он начал в марте 1943 года рядовым заряжающим в 370 Запасном стрелковом полку 76 м/м батареи пушек. Затем с августа того же года по сентябрь 1944-го служил в 10-м учебном автомобильном полку 6 роты рядовым курсантом-шофером.

За высокий патриотизм и успехи в военной службе в сентябре 1944-го Управлением военного коменданта Советского сектора оккупации г. Берлин ему было присвоено звание младшего сержанта. Спустя примерно год, в мае 1945 года, его назначают

командиром автоотделения. В этой должности он продолжал свой ратный путь и в военной части №29070 по сентябрь 1950 года. Свидетельством большого доверия к Хаджибию Умаровичу со стороны руководства вышеупомянутого Управления было в том числе наличие выданного ему наряду с красноармейской книжкой круглосуточного пропуска, который давал нашему земляку право свободного передвижения по вражеской столице в составе отдельного 41 автополка - в тот период его часть располагалась на территории округа Лихтенберг, затем округа Митте города Берлин.

В годы военного лихолетья Хаджибий Умарович никогда не прятался от пуль и всегда храбро сражался на передовой, показывая образцы смелости и отваги. В ходе таких кровавых боев он был дважды



ранен - в 1944 и 1945 годах, но каждый раз, преодолевая боль, успешно доводил свои боевые задания до завершения. Довелось нашему земляку стать и одним из тех, кто в мае 1945 года принимал участие в штурме и взятии вражеской столицы - Берлина. Также в годы войны он участвовал в иных важных операциях и походах, среди которых освобождение Варшавы и других городов нашей страны и зарубежья.

Находясь на службе уже в мирное время, в августе 1946 года параллельно прошел курсы киномеханика.

Уволен в запас он был лишь 23 сентября 1950 года на основании соответствующего Постановления.

Ну, а в мирное послевоенное время создал вместе с супругой Розой Турковной крепкую семью. Они вырастили и дали достойное образование четверым детям.

Хаджибий Умарович много и добросовестно трудился на благо своей малой Родины. В том числе, долгие годы заведовал Кошехабльским книжным магазином, ассортимент которого по тем временам был на восхищение велик.

Также являлся активным членом КПСС.

Большое внимание всегда уделял он и самообразованию, в том числе в послевоенный период прошел он прерванный ВОВ курс 8-10 классов школьного обучения.

За свои немалые заслуги в годы Великой Отечественной войны и мирного времени Хаджибий Умарович был отмечен 15 боевыми и трудовыми наградами, в числе которых Орден Красной Звезды и Отечественной войны, медали «Ветеран труда» (1983 г.), «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «100-летие В.И. Ленина», «30-летие Советской Армии и флота», «50-летие Вооруженных сил СССР», а также к юбилейным датам Победы в ВОВ.

...Уходит время, на смену предшествующим поколениям приходят новые. Уже давно нет среди нас и Хаджибия Умаровича. Но светлая память о его славном жизненном пути по-прежнему жива. Подвиг героев, отстоявших мир и покой на Земле, не подлетит забвению!

Р. БОЛОКОВА.

■ Образование

Все условия для счастливого детства



Именно так можно охарактеризовать масштабные преобразования, которые происходят сейчас в МБДОУ №11 а. Ходзь. По словам заведующей ДОУ со звучным названием «Насып», создание всех условий для счастливого детства малышей стало возможным благодаря чуткому, внимательному отношению к подрастающему поколению со стороны районной администрации и неослабной финансовой поддержке одного из главных бюджетообразующих предприятий района ООО «Южгазэнерджи».

Также Светлана Викторовна Тхабисимова пояснила, что результатом проводимого в детском саду капитального ремонта ста-

нет полное обновление внешнего и внутреннего облика здания ДОУ, на что будет направлена сумма в 300 тысяч рублей. Помимо этого, при содействии районной и местной администрации запланировано облагораживание территории детского сада.

В настоящее время на образовательном объекте полным ходом идут разноплановые работы. В том числе опытная бригада мастеров ООО «Бизнес Трест» из г. Краснодара занимается установкой новой канализационной системы и заливкой полов. Уже оштукатурены и ждут своего дальнейшего преображения и стены помещений. Причем, по словам Светланы Викторовны, не может

не радовать тот факт, что все намеченные в рамках капремонта работы проводятся с учетом последних требований СанПина и Роспотребнадзора и призваны обеспечить детям не только комфортное, но и безопасное пребывание в детском саду. Ну, а о должном воспитании, образовании, здоровьесбережении и благоприятной атмосфере вокруг позаботится высокопрофессиональный, не частый гость в детских коллективах ДОУ.

Безусловно, родители воспитанников ДОУ, впрочем, как и сами детки, очень рады всему происходящему и с нетерпением ждут, когда их любимый детский сад вновь радушно распахнет свои двери.

И этот день, при условии благоприятной эпидемиологической обстановки, верят все, уже не за горами. Ведь строители подрядной организации трудятся на совесть, быстро и слаженно, соблюдая все сроки выполнения работ.

Согласно последним же, полноценная готовность ДОУ запланирована уже к началу нового учебного года. И будем надеяться, что никакие связанные с распространением коронавирусной инфекции обстоятельства не помешают деткам, а их 72 маленьких воспитанника, вернуться в обновленный детский сад, где им всегда очень рады, всегда любят и ждут!

Р. БОЛОКОВА.

Поддержка семей с детьми

Министерство труда и социального развития Республики Адыгея в рамках национального проекта «Демография» реализует комплекс мер, направленных на усиление материальной поддержки семей с детьми, создание благоприятных условий для их жизнедеятельности, рождения детей, минимизации последствий изменения материального положения граждан в связи с рождением детей.

В связи с этим, обращаем особое внимание на возможность получения многодетными семьями в рамках нацпроекта таких пособий, как:

- **единовременная выплата в размере 50 000 рублей, предоставляемая на третьего ребенка или последующих детей, родившихся (усыновленных) начиная с 1 января 2012 года, если ранее многодетная семья не воспользовалась правом на получение единовременной выплаты.**

Назначение единовременной выплаты в размере 50 000 рублей (по новым условиям, начиная с 24 ноября 2019 года) осуществляется не позднее шести месяцев со дня исполнения ребенку возраста 3 месяцев.

- **ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка или последующих детей, родившихся с 1 января 2020 года.**

Право на получение ежемесячной денежной выплаты возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Республике Адыгея за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты (по Адыгее - 20 206,0 рублей). Размер выплаты составляет 9 599 рублей. Данная денежная выплата предоставляется до достижения третьим ребенком или последующими детьми возраста трех лет.

Указанные выплаты назначаются при обязательном условии регистрации рождения детей в органах записи актов гражданского состояния по месту жительства родителей на территории Республики Адыгея.

С начала 2020 года родилось 665 детей третьими и последующими, однако за выплатой обратилось лишь 34,5% семей.

Для получения консультации и более подробной информации можно обратиться в Министерство труда и социального развития Республики Адыгея по телефонам: 8 (8772) 52-18-86, 57-05-28.

Для назначения указанных пособий вам необходимо обратиться в Центр труда и социальной защиты населения и его филиалы по месту жительства, а также воспользоваться услугами МФЦ или почты.

З. СХАЛЯХО,
главный специалист-эксперт информационно-правового отдела Министерства труда и социального развития Республики Адыгея.



■ Сельское хозяйство

Время собирать урожай

Самый главный в сельскохозяйственном году этап для всех хлеборобов начался. Что же отдаст поле земледельцу, каким будет итог его многомесячного труда? Погода в нынешнем году, как всегда, непредсказуема. Однако каждый опытный аграрий знает, что и с ней можно побороться при условии соблюдения всех параметров формирования урожая, когда есть правильный подход к подготовке почвы, качественные семена и вовремя проведенная культивация.

На днях мы побывали на полях крестьянско-фермерского хозяйства Эдуарда Николаевича Шишова, которое находится в Вольненском сельском поселении. Здесь полным ходом шла уборка озимой пшеницы сорта «Таня». Радовали глаз налитые тугим зерном колосья пшеницы. На уборке зерновых был занят сам фермер, перевозящий зерно на самосвале ГАЗ-53.

В период уборки земледельцы помогают друг другу кто техникой, а кто и не-



посредственным участием. Так было и в этот раз. За штурвалом комбайна ДОН-1500Б был опытный хозяйственник Александр Иванович Дудченко, помогавший своему коллеге.

По словам Эдуарда Ни-

колаевича, занимается он земледелием уже 15 лет. Помимо озимой пшеницы в хозяйстве имеется 16 гектаров кукурузы. За арендованные им земли пайщики получают по 1 тонне зерна, 10 кг сахара и 20 кг подсол-

нечного масла.

В этот ответственный для аграриев района период хочется пожелать всем труженикам хорошей погоды и доброго урожая.

Р. ЗЕУШЕВА.

Фото Х. Фокотлева.

Работает сервис «Уведомление о штрафах»

Для своевременного получения информации о вынесенном постановлении о наложении административного штрафа за нарушение ПДД, зафиксированного автоматическими камерами ГИБДД, рекомендуем всем автовладельцам зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг: www.gosuslugi.ru в разделе «уведомления о штрафах» и подписаться на сервис sms-уведомлений. Данная услуга предоставляется бесплатно.

Подписчик услуги получит sms-уведомление в тот момент, когда информация о штрафе появится в базе данных Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП).

Также информацию об административных штрафах можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции www.gibdd.ru через интерактивный сервис «Проверка штрафов».

Госавтоинспекция Республики Адыгея напоминает, что своевременное получение информации о наложенном штрафе позволит гражданам реализовать положения Федерального закона от 22.12.2014г. № 437-ФЗ, предоставляющего возможность оплаты половины суммы штрафа в течение двадцати дней с момента его наложения.

При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 КоАП РФ, за исключением ч.6 и 7 ст. 12.9 КоАП РФ, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа, административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа.

А. КУРАШИНОВ,
начальник ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский».

■ Защита детей от информации, размещенной в сети Интернет

Виды Интернет-рисков и угроз жизни

Широкое распространение информационных технологий во все сферы жизнедеятельности человека оказывает существенное влияние на его социальную адаптацию. Современную жизнь человека в обществе практически невозможно представить без Интернета. Он становится все более значимым фактором социализации и социальной адаптации детей и подростков. Наряду с представляющимися возможностями использования Интернета как инструмента социализации, благодаря которому раздвигаются границы познания, возрастают возможности удовлетворения потребностей, расширяются рамки общения и взаимодействия, многократно возрастают и риски негативного влияния на психологическое самочувствие, эмоциональное благополучие, здоровье и даже жизнь ребенка.

Риски, с которыми сталкивается пользователь Интернета, многообразны.

Контентные риски - это материалы (тексты, картинки, аудио, видеофайлы, ссылки на сторонние ресурсы), содержащие насилие, агрессию, эротику и порнографию, нецензурную лексику, информацию, разжигающую расовую ненависть, пропаганду анорексии и булимии, суицида, азартных игр, наркотических веществ и т.д.

Коммуникационные риски связаны с межличностными отношениями Интернет-пользователей и включают в себя риск подвергнуться оскорблениям и нападкам со стороны других. Примерами таких рисков могут быть: незаконные контакты (например, груминг), киберпреследования, кибербуллинг и др. Для подобных целей используются различные чаты, онлайн-мессенджеры, социальные сети, сайты знакомств, форумы, блоги и т.д.

Электронные (кибер-) риски - это возможность столкнуться с хищением персональной информации, риск подвергнуться вирусной атаке, онлайн-мошенничеству, спам-атаке, шпионским программам и т.д.

Потребительские риски - злоупотребление в Интернете правами потребителя. Включают в себя: риск приобретения товара низкого качества, различные подделки, контрафактная и фальсифицированная продукция, потеря денежных средств без приобретения товара или услуги, хищение персональной информации с целью кибер-мошенничества, и др.

Интернет-зависимость - навязчивое желание войти в Интернет и невозможность выйти из него, патологическая, непреодолима тяга к Интернету, «оказывающая пагубное воздействие на бытовую, учебную, социальную, семейную или психологическую



сферы деятельности».

В последнее время все большее распространение получают риски, связанные с вовлечением несовершеннолетних в опасные группы и сообщества. Это, прежде всего, так называемые «группы смерти», которые вовлекают детей и подростков в выполнение опасных заданий, приводящих в конечном итоге к суициду. Это так же экстремистские группы, внушающие несовершеннолетним идеи о несправедливости мироустройства и их особом предназначении в «улучшении мира», посредством

его «очищения от недостойных» и вовлекающие в незаконную экстремистскую деятельность. Это и группы, предлагающие несовершеннолетним «работу», заключающуюся в незаконной деятельности (прежде всего, в распространении наркотических и других запрещенных веществ и т.п.).

Каждый из этих видов рисков способен принести непоправимый ущерб эмоциональному благополучию и психологическому здоровью ребенка, поэтому требует тщательного анализа и нивелирования.

■ ГТО

99-летний ветеран ВОВ сдал нормы ГТО

Ветеран Великой Отечественной войны из Орла Абрам Маркин в свои 99 лет сдал нормы ГТО. Абрам Израилевич регулярно занимается физкультурой и выходит на прогулки. Прочитав в газете о возможности сдать нормы, герой войны решил побороться за награду - золотой значок. Получив его, пенсионер доказал, что возраст спорту не помеха. Абрам Израилевич участвовал в боях на многих фронтах, в том числе в освобождении Ленинграда от блокады. Отмечается, что золотой значок 99-летний ветеран получил два года назад, но продолжает поддерживать себя в спортивной форме. По его словам, перед сдачей ГТО у него трижды проверяли паспорт и дали разрешение на сдачу нормативов только после долгого обследования. Абрам Маркин прошел всю войну, получил несколько боевых орденов. Сейчас он пишет воспоминания о войне, чтобы правду знали, какую цену заплатила его семья за победу в войне над фашизмом.

А. ХОКОНОВ,
директор центра тестирования ГТО.

■ Реклама и объявления

Металлопластиковые окна и двери любой сложности. Профили «Меркурий», «Краус», «КБЕ» «Баулайн», «Грайн». Монтаж, демонтаж - бесплатно. Москитная сетка в подарок. Акция, скидки.

Тел.: 8-964-892-96-10, 8-918-016-111-4.

ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ.

Тел.: 8-918-095-45-35, Андрей

ОКНА, ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ.

ВХОДНЫЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДВЕРИ.

Скидка 20%.

Тел.: 8-918-694-54-55, Олег.

КУПЛЮ ПАИ бывшего колхоза Майский ОАО «Элит». Тел.: 8-988-478-96-39.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ с выездом на дом. Быстро, качественно, с гарантией. Тел.: 8-918-998-37-58, Роман.

ПАМЯТНИКИ всех видов, ритуальные услуги (гранит, мрамор, крошка, жестиные), оградки, фотография. Изготовление, установка, доставка, гарантия. **Обращаться:** г. Курганинск, ул. Серикова, 124, угол ул. Огородная, 1, тел.: 8(86147) 2-94-98, 8-928-411-11-04, 8-918-068-01-68, Станислав, 8-918-037-00-79, Павел.

ВЫПОЛНЯЕМ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: штукатурка, стяжка, плитка, кладка, шпаклевка, покраска и другие. Тел.: 8-918-923-87-42.

Утерянное удостоверение многодетной матери, выданное Кошехабльским УТСЗН на имя Хребтовой Натальи Дмитриевны, считать **недействительным.**

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. ОКНА, ДВЕРИ. Навесы. Заборы. Кровля. Сайдинг. Тел.: 8-918-127-94-10.

Ремонт стиральных машин-автоматов, холодильников, микроволновых печей, пылесосов, насосных станций, мелкой бытовой техники с выездом на дом.

Приезд в день обращения. С гарантией.

Куплю б/у технику в неисправном состоянии. Тел.: 8-918-347-72-32.



Пластиковые ОКНА И ДВЕРИ.

Роллеты.

Тел.: 8-918-68-66-222.

